

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ «КЛИНИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА №172
ФЕДЕРАЛЬНОГО МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКОГО АГЕНТСТВА»

60 ЛЕТ НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ



Сергей Анатольевич Романов

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР

Кандидат медицинских наук,
врач-хирург высшей категории.

Весной 1956 года вслед за решением правительства страны о строительстве научно-исследовательского института атомных реакторов (НИИАР) Министерство здравоохранения СССР издало приказ об организации медико-санитарной части (МСЧ) в г. Мелекесе (ныне – Димитровград).

История МСЧ №65 началась с нескольких врачей-энтузиастов и двух барачков, приспособленных для приема и лечения больных. Главным врачом назначили Ю.В. Серкова, врача-отоларинголога.

В 1957 году появилось еще два барака: в стационаре (терапевтического, детского и инфекционного профиля) стало уже 65 коек, а поликлиника начала работать на 150 посещений в день. В этом же году начальником медсанчасти стал Н.А. Зубарев, опытный организатор здравоохранения. При нем сформировался костяк специалистов учреждения. Вот имена первопроходцев: Ю.С. Малькова – врач-терапевт, Р.И. Чанышева – заведующая терапевтическим отделением, М.В. Богомолова – врач-педиатр, В.М. Лысцова – врач-хирург, Л.К. Кондра – врач-инфекционист, Р.И. Фомина – врач-рентгенолог, П.С. Елисеева – врач-терапевт, А.П. Тихонова – заведующая клинической лабораторией, Ю.В. Серков – врач-отоларинголог, Э.В. Серкова – врач-офтальмолог, Г.Т. Потаманова – врач-стоматолог, А.В. Мережкина – главный

врач СЭС, В.И. Власова-Смирнова – врач пищевой санитарии, В.З. Шляпкина – врач-педиатр, М.Г. Бернштейн – врач-гинеколог, Н.Г. и Т.И. Ставничук – зубные врачи, А.А. Зубарева – врач-педиатр, впоследствии заведующая инфекционным отделением. Ежегодно учреждение пополнялось новыми врачами и медсестрами. Так, в 1958 году в медсанчасть трудоустроился врач-хирург И.И. Казанцев, который работает в клинической больнице по сегодняшний день!

С завидной регулярностью сдавались под ключ объекты медсанчасти: аптека, пункт скорой медицинской помощи, четырехэтажный лечебный корпус, родильный дом с женской консультацией, детская молочная кухня, инфекционное отделение.

Поскольку коллектив НИИАР постоянно увеличивался, в 1963 году для сотрудников института выделили цехового врача, открыли фельдшерский здравпункт на промышленной площадке, который спустя несколько лет и вовсе стал работать круглосуточно. Увеличили и штат цеховых врачей.

К 1968 году МСЧ №65 по числу коек на 1 тыс. человек населения, по качеству оборудования, оснащенности (особенно диагностической аппаратурой), по укомплектованности врачебными кадрами превосходила районную и городскую больницы. Но на этом развитие учреждения не остановилось. Были построены детская поликлиника со стационаром, поликлиника для взрослых, открыт противотуберкулезный диспансер. На работу принято большое количество узких специалистов.

В 1980-е годы в медсанчасти работало 1,2 тыс. человек, из них 230 – врачи различных специальностей. Учреждение являлось школой передового опыта по лечению геморрагической лихорадки. Большое внимание уделялось радиационной медицине и гигиене, охране материнства и детства, кардиологии, онкологии, травматологии, реанимации. Регулярно проводились научно-практические конференции.



Большой вклад в формирование и развитие медсанчасти в разные годы внесли сотни высококлассных, добросовестных специалистов – врачей, медсестер, фельдшеров. Среди них И.К. Варлаков, М.А. Корнилова, В.С. Минаков, Н.Я. Шевченко, В.Е. Пронченко, К.Д. Мишагина, Н.Н. Чернова, В.П. Гавриленкова, Д.П. Кочергин, К.И. Мартыанова, А.А. Смирнов, Т.А. Елисеева, Н.А. Липатова, А.Л. Сурина, Л.Ф. Беркутов, В.А. Тихонова, Н.М. Пондякова, З.А. Храмова, В.А. Качалина, А.П. Малышева, Т.А. Кизина, Е.Ю. Ульянова, В.М. Кормилицын, Н.П. Кокурина и многие другие.

Преемником медсанчасти является ФГБУЗ КБ №172 ФМБА России – одна из крупнейших лечебно-профилактических организаций Федерального медико-биологического агентства. В ней трудятся почти 400 врачей и более 1,1 тыс. средних медицинских работников. Они оказывают медицинскую помощь коллективу АО «ГНЦ НИИАР» и 120-тысячному населению города.

Клиническая больница участвует и в строительстве Федерального высокотехнологического центра медицинской радиологии (ФВЦМР) ФМБА России, который станет первым в стране и крупнейшим в Европе комплексом замкнутого цикла ядерной медицины.

ФГБУЗ КБ №172 ФМБА РОССИИ

ПРОСП. ЛЕНИНА, Д. 30Б, ДИМИТРОВГРАД,
УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛ., РОССИЯ, 433512
ТЕЛ.: (84235) 65 956
ТЕЛ./ФАКС: (84235) 43 567
E-MAIL: MSCH172@VINE.RU
WEB: WWW.KB172.RU